
平成２６年度 ６月定例会会議録（概要） 

 

◎招集年月日  平成２６年 ６月１８日（水） 

◎開催日 時  平成２６年 ６月２７日（金） 午後３時～午後５時３５分 

                        

◎場   所  市役所 庁議室 

◎出 席 委 員  松田教育委員長、宮脇職務代理者、平澤教育委員、田畑教育委員 

◎欠 席 委 員  なし 

◎出 席 職 員  北原教育長、原教育次長、北野学校教育課長、森田生涯学習課長、酒井スポ

ーツ振興課長、小松高遠長谷教育振興課長、中村指導主事、山崎教育総務係

長 

 

１ 開  会（教育次長） 

    

２ 委員長あいさつ 

 

３ 委員のひと言（松田委員長） 

 

４ 会議事項 

 

   第１ 教育長報告 

・資料に基づき教育長説明 

 

第２ 議案 

議案第１号  伊那市通級による指導実施要綱の制定について 

 

・資料に基づき学校教育課長説明 

・委員長より障がいを持つ児童生徒の実数と推移を示すよう指示があった。 

    ・委員長から第４条第２号の「教員が他の小中学校に出向いて行う指導」形態はある

か質問があり、学校教育課長及び教育長より、保護者の責任で通級教室への送迎が

できない場合の例外的な対応であるとの説明があった。 

・委員長から、第６条第４項の「伊那市就学相談委員会の意見を聴取する」主体につ

いて質問があり、学校教育課長、教育次長より、伊那市就学相談委員会の小委員会

の意見を参考に「伊那市教育委員会事務委任及び専決規則」に基づき、教育長が事

務執行を行う旨の説明があった。 

・委員長が諮ったところ、提案のとおり承認された。 

 

議案第２号 伊那市文化財審議委員会委員の委嘱について 

 

・資料に基づき生涯学習課長説明 

・委員長が諮ったところ、提案のとおり承認された。 

 



議案第３号 伊那市博物館協議会委員の委嘱について 

 

・資料に基づき生涯学習課長説明 

・委員長が諮ったところ、提案のとおり承認された。 

 

議案第４号 伊那市美術館協議会委員の委嘱について 

 

・資料に基づき生涯学習課長説明 

・委員長が諮ったところ、提案のとおり承認された。 

 

第３ 協議事項 

（１）【非公開】体育施設のあり方素案について 

 

・資料に基づきスポーツ振興課長説明 

 

第４ 報告事項 

(１) 市議会６月定例会一般質問から 

 

・資料に基づき教育次長説明 

    ・委員長から、丸山議員からの考古館の活用に関する質問に対し、教育委員会として

はっきり困難であるとの意思表示をしたうえで、高遠歴史博物館の地域間交流施設

の活用を検討できないか質問があり、教育次長より、当該施設の利活用を検討のう

え改めて教育委員会に諮る旨、説明があった。 

    ・委員長より、野口議員の「ジオ・エコツアー」「自然に学ぶ活動のための人材バン

ク構築」に関連し、長谷公民館のおいで塾の講師として地域科学を勉強した高遠高

校生を招くことになったとの報告、このような取組みを一般にまで拡大していきた

いとの提案がされた。 

・教育長より、旧伊那市地区の各公民館でも夏休みのおいで塾でジオ・エコツアーの

取組みを投げかけているとの報告があった。 

 

(２) 伊那市幼稚園就園奨励費補助金交付要綱の一部改正について 

 

・資料に基づき学校教育課長説明 

    ・委員長から、保護者が有利になる改正か質問が出され、学校教育課長より、そうで

あるとの回答がありました。 

 

(３) 伊那西小学校耐震補強・トイレ改修他工事について 

 

・資料に基づき学校教育課長説明 

（質疑なし） 

 

 (４) 児童生徒数見込みについて 



 

・資料に基づき学校教育課長説明 

・委員長より、生徒児童数が３０人前後の新山小学校、長谷中学校の推移に注視して

いく必要があること、学校の存続に向け教育委員会が強力に支えていく必要がある

との発言があった。 

 

(５) 伊那市学校給食あり方作業部会報告書の実践について 

 

・資料に基づき学校教育課長説明 

    ・委員長より、主幹指導主事学校訪問に際し、取り組み状況を確認するよう指示があ

った。 

    ・平澤委員より、長谷小学校、長谷中学校の多品種の野菜作りについて報告があった。 

    ・田畑委員より、伊那東小学校での積極的で、工夫された野菜作りの報告があった。 

 

(６) 伊那市成人式について 

 

・資料に基づき生涯学習課長説明 

・委員長から、統一記念品の予算について質問が出され、生涯学習課長より、単価が 

４００円前後であるとの説明があった。 

    ・田畑委員から、式の企画にあたるスタッフと新成人との関わり方について質問が出

され、生涯学習課長より、公民館が構成員となった実行委員会組織が企画にあたっ

ていること、実行委員会の構成は、区長、成人代表など、地区ごとに異なることが

説明された。 

    ・田畑委員より、前年と同じプログラムを片付仕事のようにこなしていくのではなく、

主体的に成人を巻き込み、成人になったことを自覚できる一日となるよう、実行委

員会に対して、具体的に企画、材料を提案したらどうかとの発言があった。 

    ・宮脇職務代理者より、地区により印象が違う。高遠町のようによく計画されたとこ

ろの紹介をしてみたらどうかとの提案があった。 

    ・委員長から、式の構成について質問があり、生涯学習課長より、全市で統一できる

部分として式典を第１部とする、各地区の独自部分、アトラクション等は第２部と

する旨の説明があった。 

    ・委員長より、館長、主事が十分指導助言し、意味のある成人式にしてもらいたいと

の意見があった。 

【各地区出席教育委員を調整】 

 

(７) 夏期休業特別街頭補導について 

(８) 夏期休業特別学童クラブについて 

 

・資料に基づき生涯学習課長説明 

・委員長から、学童クラブの利用制限を受ける家庭負担金の未納があるか質問が出さ

れ、生涯学習課長より該当する未納はないとの回答があった。 

 



   （９）まほらいな市民大学大学院の設置について 

 

・資料に基づき生涯学習課長説明 

・宮脇職務代理者から、大学卒業生はおよそ何人いるか質問があり、生涯学習課長よ

り、約８００名との回答があった。 

・委員長より、指導者について質問があり、生涯学習課長より、北原先生、田中先生

の二人を大学院の専任講師として予定していること、院生には研修テーマに沿った

レポート提出してもらう予定であることが説明された。 

 

   （10）市民プール・高遠スポーツ公園プール開きについて 

   （11）ラジオ体操オープニングセレモニーについて 

     （12）第 19回伊那市小中学生陸上競技記録会の結果及び今後のあり方について 

 

・資料に基づきスポーツ振興課長説明 

    ・委員長より、高遠スポーツ公園プールの管理者について質問があり、高遠長谷教育

振興課長より説明があった。 

・田畑委員より、小中学生陸上競技記録会について、市からの依頼で義務感から参加

している実態があり、大会の開催中止を含めた検討を行うことも大事だとの意見が

あった。 

・委員長より、中止する場合、代替の大会等があるか質問があり、スポーツ振興課長

より、上伊那小中学校陸上大会があることが説明された。 

・教育長より、児童生徒が本番を体験する機会としての大会になっており、好記録の

選手も輩出しているが、学校側がどう考えるか意見を聞く必要があるとの説明があ

った。 

    ・スポーツ振興課長より、学校による温度差があり、継続の場合には、学校協力が不

可欠であるとの説明があった。 

    ・委員長により、校長会で意見交換し検討していくことで意見集約された。 

 

(13) 第 61回伊那市民体育祭開会式担当について 

 

・資料に基づきスポーツ振興課長説明 

（質疑なし） 

 

(14) 共催・後援について 

 

・資料に基づき学校教育課長説明 

（質疑なし） 

 

(15) 【非公開】勤労者福祉センター・附属施設について 

 

・資料に基づきスポーツ振興課長説明 

 



（16）【非公開】学校事故報告について 

   （17）【非公開】不登校及び不登校傾向児童生徒数の実態調査について  

（18）【非公開】いじめに関する実態調査について 

 

・資料に基づき指導主事説明 

 

(19) 【非公開】学童クラブにおける事故報告について 

 

・資料に基づき生涯学習課長説明 

 

(20) その他 

 

・学校給食施設に関し教育次長口頭説明 

 

５ その他 

（１）７月の日程について 

（２）８月以降の主な日程について 

教務主任との懇談会     ８月調整中（ ） 

中学生サミット       ８月 ８日（金）13:00～ 議会棟第一委員会室 

喜多方市小学校農業科視察  ８月１８日（月）13:00  福島県 

定例会            ８月２５日（月）13:00～ 庁議室 

市長との懇談        ８月２５日（月）15:00～   

（３）定例教育委員会等日程について 

・ ９月定例会  平成２６年 ９月２５日（木）午後１時３０分～４時３０分 

・１０月定例会  平成２６年１０月２８日（火）午後１時３０分～４時３０分 

 （議会総務委員会と懇談） 

・１１月定例会  平成２６年１１月２５日（火）午後１時３０分～４時３０分 

・１２月定例会  平成２６年１２月２４日（水）午後１時３０分～４時３０分 

・第３回校長会 平成２６年１２月１５日（月）午後３時００分～５時１５分 

（４）事業計画（案） 

 

・資料に基づき教育次長説明 

 

６ 閉  会（委員長） 

 

 


